
                                                                                                    

  

 

توضيح من لجنة معايير المحاسبة بشأن كيفية قياس مكافأة نهاية الخدمة عندما تكون المنشأة 

الصغيرة أو المتوسطة غير قادرة على استخدام طريقة وحدة الإضافة المتوقعة دون تكلفة أو جهد لا مبرر 

 لهما

 م30/12/2019      هـ5/6/1441التاريخ: 

"منافع  28وردت عدة استفسارات بشأن ما إذا كان تطبيق جميع التبسيطات التي يعرضها القسم رقم 

( لحساب التزام 19. 28الموظفين" من المعيار الدولي للتقرير المالي للمنشآت الصغيرة والمتوسطة )الفقرة 

رة التي يعد عنها التقرير، والمصروف المتعلق بها للفترة ينتج عنها أن يكون مكافأة نهاية الخدمة في نهاية الفت

 
 
لنظام العمل، أي كما لو  الالتزام هو عبارة عن الاستحقاق غير المخصوم لمكافأة نهاية الخدمة المقررة وفقا

 ما يلي:أن جميع الموظفين سيتركون الخدمة في نهاية الفترة التي يعد عنها التقرير. ونص الفقرة ك

عندما لا تكون المنشأة قادرة، دون تكلفة أو جهد لا مبرر لهما، على استخدام طريقة وحدة الإضافة المتوقعة لقياس  28.19

الواجب الذي عليها والتكلفة التي تتحملها بموجب البرامج ذات المنافع المحددة، فيُسمح لها باتباع إجراءات 

 عليها من المنافع المحددة فيما يتعلق بالموظفين الحاليين:  التبسيط الآتية عند قياس الواجب الذي

قدرة للرواتب )أي افتراض أن تستمر الرواتب الحالية حتى يتوقع أن يبدأ  (أ)
ُ
تجاهل الزيادات المستقبلية الم

 الموظفون الحاليون في استلام منافع ما بعد انتهاء التوظيف(،  

تجاهل الخدمة المستقبلية للموظفين الحاليين )أي افتراض إقفال الخطة على الموظفين الحاليين  (ب)

 بالإضافة إلى أي موظفين جدد(،   

تجاهل معدل الوفيات المحتمل أثناء الخدمة للموظفين الحاليين بين تاريخ التقرير والتاريخ الذي يُتوقع  (ج)

فيه أن يبدأ الموظفون في الحصول على منافع ما بعد انتهاء التوظيف )أي افتراض أن جميع الموظفين 

اللازم أن يؤخذ في  الحاليين سوف يحصلون على منافع ما بعد انتهاء الخدمة(. ومع ذلك، يظل من

 الحسبان معدل الوفيات بعد الخدمة )أي متوسط العمر المتوقع(. 

ن  ِّ
 من المنافع  -مع ذلك  -يجب على المنشأة التي تستفيد من إجراءات تبسيط القياس المذكور أعلاه أن تضم 

 
كلا

كتسبة عند قياس واجبها المتعلق بالمنافع المحددة. 
ُ
كتسبة وغير الم

ُ
 الم

 

 
 
لما يكتنف تطبيق الفقرة الفرعية )ب( من الفقرة أعلاه من غموض وبخاصة في حالة مكافأة نهاية  ونظرا

 
 
لنظام العمل في المملكة(، فقد  الخدمة التي تدفع في شكل مبلغ واحد فور ترك الخدمة )كما هو الحال وفقا

المجلس قرر أن يجعل موضوع  تم التواصل مع مجلس معايير المحاسبة الدولية لاستيضاح هذه الفقرة. إلا أن

 
 
للنقاش في عملية التحديث القادم للمعيار الدولي للتقرير المالي للمنشآت الصغيرة  هذه الفقرة محلا

 والمتوسطة. 

ولغرض التطبيق المتسق لمتطلبات المعيار الدولي للتقرير المالي للمنشآت الصغيرة والمتوسطة في المملكة، فقد 

سبة في الهيئة إصدار توضيح لكيفية تطبيق الفقرة المشار إليها أعلاه في المملكة إلى قررت لجنة معايير المحا

 حين بت المجلس الدولي في ذلك الموضوع من خلال المراجعة التي سيجريها العام القادم على المعيار.

 وعليه فإن لجنة معايير المحاسبة ترى ما يلي:



                                                                                                    

  

 

 
ا
 أن التبسيطات المتاحة في المعيار   :أولا

 
للتطبيق، وإنما ترتبط بمدى وجود تكلفة أو جهد لا مبرر  ليست خيارا

لهما. وعليه يجب على المنشأة مراجعة المتطلبات المتعلقة بإعفاء التكلفة أو الجهد اللذين لا مبرر لهما 

على الواردة في القسم الثاني من المعيار الدولي للتقرير المالي للمنشآت الصغيرة والمتوسطة، والتي تنص 

وجوب النظر في الكيفية التي يمكن أن تتأثر بها القرارات الاقتصادية لمن يتوقع أن يقوموا باستخدام 

القوائم المالية بسبب عدم حصولهم على المعلومات، وما إذا كانت التكلفة الإضافية أو الجهد الإضافي 

ل عليها من يتوقع أن يقوموا لتطبيق متطلب معين في المعايير يتجاوز بشكل كبير المنافع التي سيحص

 باستخدام القوائم المالية في حال حصولهم على تلك المعلومات.

 
 
أن النظر في مدى وجود تكلفة أو جهد لا مبرر لهما يرتبط بكل تبسيط على حدة، بحيث يمكن أن   :ثانيا

سبيل المثال قد  ينطبق على واحد من التبسيطات الواردة في المعيار، ولا ينطبق على تبسيط آخر. فعلى

 لا مبرر لهما في الحصول على معلومات إحصائية عن 
 
تواجه المنشأة الصغيرة والمتوسطة تكلفة أو جهدا

معدل الوفيات المحتمل أثناء الخدمة، ولكنها قد لا تواجه نفس التكلفة أو الجهد اللذين لا مبرر لهما 

 في تقدير الزيادات المستقبلية المقدرة في الرواتب أو ف
 
 ي تقدير الخدمة المستقبلية للموظفين سواء وفقا

 لعقودهم أو لتوقعاتها المعقولة بشأن معدل دوران الموظفين.

 
ا
)ب( في حال وجود تكلفة أو 19. 28أن المقصود بتجاهل الخدمة المستقبلية للموظفين الوارد في الفقرة   :ثالثا

عني تجاهل الخدمة بين نهاية الفترة المالية التي جهد لا مبرر لهما لتقدير الخدمة المستقبلية للموظفين ي

 
 
لأن المكافأة تستحق فور  يعد عنها التقرير وبين استحقاق الموظف للمكافأة عند تركه للخدمة. ونظرا

 
 
لمتطلبات نظام العمل في المملكة، فإنه يجوز للمنشأة قياس الواجب الذي  ترك الموظف للخدمة وفقا

 عليها والتكلفة التي تتحمل
 
للمبلغ غير المخصوم لاستحقاق الموظف كما هو في  ها بموجب النظام وفقا

نهاية التقرير، وذلك عندما يكتنف تقدير الخدمة المستقبلية للموظفين تكلفة أو جهد لا مبرر لهما 

 
 
لمتطلبات تقويم تطبيق هذا الإعفاء الواردة في القسم الثاني من المعيار الدولي للتقرير المالي  وفقا

 منشآت الصغيرة والمتوسطة.لل

:
ا
يتم تطبيق هذا التوضيح بأثر مستقبلي على القوائم المالية التي يتم إعدادها بعد تاريخ هذا التوضيح.  رابعا

وفي حال صدور نسخة محدثة من المعيار الدولي للتقرير المالي للمنشآت الصغيرة والمتوسطة تشتمل 

 (، ف19. 28على توضيح لتطبيق الفقرة رقم )
 
لما  يجب تطبيق متطلبات التحول إلى تلك النسخة وفقا

 
 
 .سيقرره المجلس الدولي وما تعتمده الهيئة مستقبلا

 


